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'22.40 — 23.10 - Skupina Vpřed divadla Sklep SSM
t čVUT Praha — L. Váček: A budeš hodný

- film /kino Svět/
— klub ŠP

23.15
do 02.00

tl čtvrtek 3. 6. - ZK JITEX

9.30 - 12.30 - odborný seminář13.30 - 14.30 - Orfeus VU Žatec - L. I. Brežněv, Malá
země

G! 14.30 - 16.30 - diskuse o ředstavení
16.30 - 18.00 — Studio 02 eská Třebová - W. Shakes—

!i peare - A.Gregor:Šejkspír ve studiu
19.00 - 20.00 - Divadlo Střípek České Budějovice -

— Slečna selka (dle Puškina)'
20.15 - 21.45 - Vizita Praha - Srslení
22.00 — 23.30 - Anfas Černošice - Theseus
do 02.00 _ klub šp

2 pátek 4. 's. - ZK JITEX

' 9.00 - přijetí na MěNV
]. 9.30 - 13.30 - odborný seminář

14.30 - 14.50 - Ciotky český Těšín - Ne!t 15.00 - 17.00 - diskuse o představení
17.00 - 18.00 - DK Jirásek Česká Lípa - Sen kralevi-

1. se Hamleta
19.00 - 20.30 - Divadlo x Brno - e. Brecht, Z.Čechá—

ček: Hovory na útěkuli, 21.00 - 22.30 _ Teatrzyk Český Těšín - Macbeth

Aby byl pracovní. . .

Šrámkův Písek by měl být
nejen přehlídkou nejlepších
divadel, ale také pracovním
setkáním, živou výměnou
názorů a zkušeností. Bystrým
čtenářům Zpravodaje neuniqu
že vždy odpoledne je zařa-
Zen do programu blok nazve-
ný Diskuse o.předatayenich.Právě tady bychom ae.nčliMeno noavitiin počtu zajit '

. upřímně si říct své postře—
hy. názory a dojmy ze
shlédnutých představení,
zemíchat do toho vlastní
zkušenosti i vědomosti a
roven tím vším naznačit,
ký další vývoj v téhle
oblasti bychom si přáli.
-Hlavní částí takovýchle pre-covních setkání bývá

zá-
JB-

_KRITIKAI

A proto: kritiku dělíme na:
a) Kritiku pro kritiku. To
je forma velice oblíbená
zejména mezi lidmi, kteří
nemají jinou možnost se ně-
jek realizovat. Často bývá
uvedena přsskromnými úvody
typu: "jestli dovolíte,tady bych k tomu něco málo
dodal" a protahbje se tak
dlouho,dokud není vnějším
zásahem přerušena.
b) Kritiku toho, že-se něco
nepovedlo jak se povést
mělo. Tuto disciplínu pěstu-jí jedinci s vyvinutou vší-mavostí a s dobrými infor-
macemi. Často ale říkají
jen to, co soubor i divácivědí.

tika často dopadne na úrod-
.nou půdu, zvláště když
ten, kdo mluví, se nezapla—
te do slov natolik, aby
zmizelo, že v podstatě
a představením souhlasí.

nevhodně sdělován. Teto kri—

c) Kritiku principu můžeme
rozdělit na čtyři odnože:
l) nesouhlasím a principem,
mám jiné přesvědčení, ale
NEMUSÍM znát řeěení. Velmi
přínosné pro soubor iostatní zúčastněné, zejména.
když mluvčí dovede aspontrochu jsenl říci, PROČ
a onie principem nesouhlasí
a Jaký vyznává on sám.
2 . principem souhlasím,
s e doaniváe se, že Je

3) kritizují princip i'formu
provedení a dovedu celkem
přesně pojmenovat, co že se
mi to vlastně nelibilo nebo
s čím nesouhlasím. Zároven
mám jiný navrh, svoji před-
stavu, protináped, který
ale nevnucuji - jen Latmými
tahy ětětce naznačím. Tako-
vé kritika bývá přínósé
a tak krátká. Nepotřebuje
moc 8 ov.

O. Kužilek

ZAHÁJENO
Včera v podvečer v ZK Jitex
byl slavnostně zahájen
XXV. ročník šrámkova Písku.
Po úvodním slově předsedy
OV SSM V. Měchurý přehlídkuzahájil tajemník čův SSM
V. Mohorita a předseda
MěNV v Písku V. Volf. Slav-nostní zahájení se zúčastni—

li 3. Krafl, tajemník KV KSČ.
RSDr„ 3. Šindelka, vedoucí
tajemník OV KSČ v Písku,
K. Pelikán, předseda ONV
v Písku, v. Pokorný, tajemník
KV SSM a další hosté. P?ipřiležžtsoti zahájení jubi-lejního Šrámkova Písku byly
uděleny některým jednotliv-cům a organizacím svazácká
vyznamenání.

DNES ODPOVÍDÁ
Jiří Sedláček, vedoucí Klubů mládeže Jihomoravského podniku
služeb mládeže.
Jak u vás pracují divadelní ggubgry v klubech mlággžg?
Máme v kraji 17 klubů, tzn.,že v každém okrese je minimálně
jeden. Divadelní představení uvádíme ve'všech, ale to samo

'

o sobě není to nejpodstatnější,_co byl klubová zařízení měla
v rámci svého programu euskutečnovat.K1uby poskytuji přede-
vším podmínky pro činnost zájmově-uměleckých souborů. Asi
ve třetině k ubů máme amatérský divadelní soubor. Letos po-prvé-sdřvšgšhnyfkluhy zůčaetni na .outčži ZUČ- Činnoat_ano-térských.ťivadř sa\nám celkem daří rozvíjet, i když máme
určité problémy a nedostatky v zabezpečování metodické pomo-ci. Na druhé straně můžeme souborům poskytnout na nepodstat—
nou materiální pomoc. Týká se to nejen kostýmů a rekvizit,ale'především poskytováním protoru k veřejnému uváděni před-stavení a hlavně ke zkoušení, i když někdy dochází k problé-
mům, protože kluby mají svůj program a své povinnosti, který-
mi jsou plně vytěžovány.

Letos poprvé chystáme krajské kolo klubové tvorby. Chceme
ukázat, co se mimo zakoupených profesionálních pořadů vytvo—řilo přímo v klubech. A zde mají právě pevné místo hudebni
skupiny'i divadla malých jevištních forem. To nejlepší by se
mělo prezentovat na celostátní přehlídce klubové tvorby
máme nějaké problémy s návštěvnosti?
Vše spočívá v tom, že každý amatérský soubor má svůj okruh
diváků v místě, ve kterém působí. Při výměně programů mezi
kluby se nám stává, že pořad v domovském klubu vyprodaný ne-
má nijak zvláštní návštěvnost. ešíme to jednak snahou o to,
aby programy, které jdou na výměnu byly zaručeně kvalitní.
A mimo to máme vyzkoušeno, že podaří—li se pomoci propagace
vyprodat první představení což často vydá mnoho práce, je to
nejlepší reklamou pro další reprízy tohoto programu.
i£_J£ŠLš_nš£a_JuL££_3níŠLULAQd££ŠlL3
SSM nemá ani v profesionálních klubech možnost pemoci soubo—
rům odbornou radou. Nemáme žádné odborné metodiky. A proto
je nutná spolupráce s kulturními zařízeními národních výbo—
rů (OKD, OKS) s oststnimi institucemi, které mají gdborníky.
Je to naše jediné východisko a jediná cesta. Od lonskeho
září pořádáme ve spolupráci s krajekým kulturním střediske-
cyklické kurzy vzdělávání vedoucích klubů, kde se setkávají
pracovníci klubů s příslušnými krajskými odborniky. Typickya
výsledkem těchto snsh je například Divadelní studio Josefa
Skřivsne, jehož zřizovatelem je obvodní kulturní . vzděláva-cí etředisko v Brně IV.,ale soubor působí a zkouší ve vyso—
koškolském klubu SSM. Děje se tak na základě dohody. kdy
klub je garantem propagace možnosti zkoušek i aožnOsti ve-
řejně vystupovat s OKVS zajištuje materiální podainky lejse—
na kostýmy a rekviZity. Bez spolupráce kulturních or dnů na-
rodních výborů a orgánů SSM by těžko šlo realizovat innost
amatérských divadelních souborů na potřebně výši . úrovni.



první dojmy
KOLEKTIV - MĚSÍC NAD ŘEKOU

Zajímavé představení, kte-
ré má svou nevýhodu v tom,
že závěrečné tři části na
sebe navzájem nenavazují v
-dramatickém oblouku, ale
tvoří samostatné části, což
vede k tomu, že divák reagu-
je pouze na konkrétní akce
a pointy, jsou-li my před—
kládány, a nikoliv na před—
stavení jako celek. SoUstře-
děnost diváka občas ochabne,
a to je škoda, protože se
jedná o zajímavou práci s
klasikem, přiznejme si, že
se kolem nás — zjm. mezi
mladšími ročníky - pohybuje
řada lidí, kteří by si takto
nějak Šrámkova dílo vyložilidoslovně. Současně by mohlo
toto představení dalece dů-
razněji zobrazovat svět ko-
lem nás a jeho interpretace.
Už sama otázka, která nám
vytane na mysli, jestli bylilidé jiní nebo ne, je zají-
mavá a lákavá. Rozhodně
nelze hovořit o neúctě ke
klasikovi. .

Výklady mohou být pocho-
pitelně různéa To je důsle-
dek nadotažení některých
akcí a myšlenek a toho, že
v některých místech až
překvapivě “padá řemen" a
hra ztrácí na svém tempu.čtyři části tohoto předsta-
vení jsou ve svém podání i
obsahu poněkud nestejnorodé,
avšak přesto nemůžeme
“přehlédnout dobrý autorský
záměr a zajímavou myšlenku.

'
MIMOSA - KLOKOTÁNÍ

Ve sroVnání s představe-
ním na XXIV. Šrámkově Písku
vidíme, že soubor Mimosa
zásadně pokročil na cestě
k dokonalosti formálního
vyjádření. Náročné předsta-
vení je velmi dobře výrazo-
vě zvládnuté. Skoro by se
delo.říci, že tak perfektně
stylizované výkony by si v
některých obrazech zaslouži-
ly poněkud zásadnější či
objektivnější myšlenku. Je
vzácným jevem, můžeme-li vi-
dět představení, ve kterém
se stylizace i tempo udrží
během celého pořadu. Speci-
fika hereckého projevu Mimo-
sy si žádá připraveného di-
váka, & tak je nutno přiví-tat, že divák nevpadne rov-
nou do dění, ale je postupně
připravován na to, co uvidí.

Doufejme, že se soubor na
své cestě nezastaví a že
půjde jak za novými myšlenka—
mi, tak za propracováním
jednotné stylizace, což
se týká dívek, které občas
vybočí ze stylu Mimoey svou
nedostatečnou etylizovaností.

trocha scénografie
nikoho nezabije

Pokračování
Vsuvka druhá
Začíná představení. Paní v
zeleném šustáku nám uškubne
lístek a my spočineme v ply-
šových sedadlech jako Obvy—
kle. Tentokrát bez opony
nás znejistí, ale zároveň
zaujme zmatek na jevišti,který je protikladem původnístati zakoupeného programu.
Na jevišti provádíme zrakem
jakousi inventuru skladu
dekorací, nábytku a_rekvizit.Že by tato všehochut bylatvůrčí genialitou, experi-
mentem nebo ayantgardou.
Předměty.vyp1nují pouze
prostor a půdorys. Máme do-
konce pocit, že to tvořilkolektiv vzájemně nesouhla-
sících scénografů,nebo že
scénografovi radila manžel-
ka, dcera i tchyně. Před
kulisy předstoupí herec,
který je nepotřebuje a roz—
por je'dokonán. Scéna mu
překáží, je prostě o něčem
jiném. Chvíli s ni bojuje a
pak hravě dokáže, že slovo
je mocné a stačí si samo.
Na plakátu zjevně chybí pod-titulek... aneb o nedorozu—
mění režiséra se scénogra-
em.

Konec vsuvky druhé.
Scénograf přijde domů a v
jeho hlavě ... nic. A navíc:praskla vode, Bolí Zub.
Manželka chce kožich. Klesátlak. Kde sehnat pařížskoumodř? A štětce jsou takéomšelé. Telefonát & režisé—rem- Rum došel a přilétáBabel převlečený za muzu a
našeptává falešná řešení.
Scénograf důmyslně) pomalu

a dlouho pracuje. Praskne
na to řada dnů a několik
bezesných nocí. 2 hloubkysvého ponoru vidi genialitusvého nápadu. Ale přijderežisér a řekne: "Mili hochu;
pracoval jsi důmyslně, poma-lu e dlouho, ale o něčem
jiném. Pošli to na výstavu."Následuje krátká, leč tichároztržka s režisérem za
plného vzájemného porozumě-ní a v přátelském ovzduší -
— scénograf všechno vyhodí.
Leč roztržka byla natolik
konstruktivní, že všechno
je jasné a zbývá to jen pro-mítnout na papír. Výtvarná
podoba je hotová. Je tu však
jedna drobnost - aby se to
dalo vyrobit. Tedy potom
pracně a s nuceným nadšením
scénograf provádní výrobní
dokumentaci (u kgstýmů
rozkresluje doplnky, klobou-
ky, účesy, zvlášnosti stři-hu atp.) Pak při do na řadu
výroba, která bu scénografa
převálcuje nebo se mu podří-dí. Většinou to vyjde na
remízu. Ne na remízu se za—
tatými pěstmi v kapsách, ale
remízu jako vědomý tvůrčíčin. Scénogref si uvědomil,že je a vždycky bude jenjednou z části organismu,která je k něčemu tehdy,
když umí nejen ze své osob-
nosti něco vydat, ale taky
umí nechat prostor osobnostem
svých spolupracovníků. Je tonedefinovatelné umění spolu—
práce, skromnosti, cudnosti
a řečeno slovy Jana Wericha,umění nepašovat do věcí svo-ji genialitu.
Vsuvka třetí.Pokračování příště-
architekt Jiří Benda
scénograf Šrámkova Písku

KOLEKTIV' - "AURORA
Divadlo - kronika není čas-
tým jevam na našich scénách
( i když nejde o přístup,který by byl v dějinách di-vadelnictví novinkou) a tak
je pro nás bezesporu zajíq
mavý; v našem případě spíše
z důvodů skladby'textu.Představení se skládá z
živého slova a živýchobrazů. Na práci s azyko-
vým projevem jsou k adeny
velké nároky už proto. že
živé obrazy jsou poměrně
statické, a tak se stává řeč
nositelkou rytmu. Jelikož
tempo je poměrně pomalé,
bylo by záhodno vyvarovat
se všech hluchých míst zjm.
během přestaveb, a zvýšený
důraz je třeba klást na
pointu.Záp1ava informací si
žádá odlehčení humoru už
kvůli.zapamotování, a tak
by bylo možné někde lépe
dohrávat obrazy bez komen—
táře, který ne vždy tvoří
kontrast ke hře a opakuje
občas pointu.Jedná se bezesporu 0 za-
jímavé zpracování tématu,
i když děj nespěje k nějaké-
mu vrcholu s ani nenese ve
svých důsledcích nějaké an-
gažované myšlenky. Anketa je
příjemným osvěžením, avěak
vyžaduje svižnoet a též,
lze-11. trochu humoru.J



Písecká mozaika
z písecké
čítnukv

Město slynulo hojností &

loci e skupina humanistů.
která cestou na epici se tu
zestevile roku 1560, "chvá-
lou za pohostinství a vína,
ze jídel petero i za roky
zeeypele levne město“.
Ostatne písecke škole “Ne
bekeleřích“ slynule vždy
novosti výbornou . ened &

troch. husitskoho duch. tu\.:Qeteln.ikdyitl_ne zvony.. tu vymenil-o hunataky.to“Q_._'“a.»iíiíiii' „
Povyky noční, život i řeč
nerudné, plna oplzlosti,hádky mezi stranami, to vše
zpestřovelo život města
skoro sto let. Když se při-hodilo neštěstí samému krá-lovskému rychteři a jehodcera Johanko o květ panen—etví přišla, byla na nátlak
strany protirychteřeke naradnici uvězněna. Mimo torostly potíže s putimskýmisedláky, bylo steroet smyslivci e dčkeny, také ce-chy se navzájem hašteříly e: tekoveho poštívání bylyerci jen eoudy, mrzutosti eneeneze. Ke všemu ještěpřiele frencouzeke okupace
v letech 1741—— 1742 spojene. drencem, nemocemi e ne-číetotou.

Josef Kopte

Bohužel máme už tredičnizkusenost s mléčnou ídelnou
na hůečet1._kde tpo_ tka. \vtdv adult-31 vrece: goetzea.saws===vw.»===.n==„swar— .-

Nenechte se zmást. existujedohode, která je platná,zaručuje, že se s poukázko-mi bude manipulovat jakose skutečnými penězi. v pří-padě neshod se obratte nasekretariát ŠP.

informace
Pokud se Vám podaří vyšetřit
v nabitém programu alespon
melou chvili i pro své tělo.
doporučuieme navštívit pí-seckou p ovárnu na levém
břehu Otavy u hotelu Spor .Teplote vzduchu je prý 26 C,teplote vody 17 stupňů. Po-
kud se to někomu zdá málo,
nezbývá než navštívit saunu
v Jeronýmovč=ulici.

“.

Až budete umořeni slunečnym
počasím tak, že vás nezláká
ani plovárna, dejte se zlá—
kat piseckým muzeem na ná-
městí. V příjemně chladném
interieru na eznete zajima-
vou výstavu grafik Jiřího
Můllere, pozoruhodné obrazy
malíře Karla Chaby a ve dvou
patrech nad zemí a dvou
pod zemí expozici místního
muzea. 2 vystavených exponá-
tů bychom vás rádi upozorni—li na ekvárie se sladkovod—
ními rybemi. jež se nalézají
v druhém suterénu. A před

&
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'. Nezapo—mente! Kaktus je vhodným
souvenirem : XXV. P.

Zpravodaj šrámkove Pisku jetu pro vás o je vaším časopi—
sem v plném s ove emyslu.
To znamená, že i v letošním
roce se těšíme na příspěvky
všeho druhu. Názory, basnič-
ky. povídky i jiné utvary
s ovesné tvorby odevzdávejte.do redakce. do ktere sedostenete. jek jete ee jietějiž dočetli, vchodem zedvore do 1. petre do dveří
označených “eprevce".++
Nepřehlédnete příjemnou
zprevul Jek eme byli infor-
movdní. pode ilo ee zejistitpodevení teple etrevy

— v bufetu KD Jitex. e to
od 17.00 do 21.00.

že: kou it., _ , „_g „ 'n'

CI'I'ÁT
Pomyslete, koli:
rozumu e energie

se vynakládá
ne to, aby se
lidem ukázalo,

jak jsou spatní.
A představte Sl,že by se vsechna

ze energievydala na to.
aby se lidem

ukazelo, co ]0
v nich dobrého.

MAXÍH GORKIJ

****
vvzx létu Bezi

"vážení
VI. Šrámkův Písek v roce
1962 byl nesoutěžní přehlíd-
kou malych jevištních fore..
Soubory, mladí lidé, chteliříci sve slovo, svůj názor
na současnou společenskou
problematiku. na tehde šistyl živote naši spol nosti
„„vllf Šrámkův sie-ha vzroeo

, , i—elo„_zde se
krajská přehlídka bez uděle—
nl Cen.

VIII. Šrámkův Pisek v roce1964 nešel znovu cestu astal se ústřední přehlídkou
STMP v oboru kabaretnich aestrádních souborů a skupin.
Nebyly uděleny žadne ceny.

IX. Šrámkův Pisek v roce1965 byl věnován převážně
malym jevištním for-ae pouzejako mezikrajová přehlídka
MJF bez udílení cen. Putovni
pohár získal soubor Inkleeo
z Prahy.

X. Šrámkův Písek v roce 1966
stále patřil eelýe jevištnímformám. V rámci eezikrejovepřehlídky si putovní poharodvezl soubor Zeyer : čes—
kých Budějovic.

divedel melých jeviltních forem v remcí Celoetetního feetivelu za novéneeleoke činnoetí ne počeet . výročí v SR e XI. ejezdu SSM ve dnech 2. - 6. 6. 1982 v Píeku. Hlevni poředetel eekyůetřednl
všoor

sen epolu . MK Esa, MŠ CSR, 33 KNV Čeeke Budejovice. ouv. ov SSM e Meet NV Píeek, zk Jitex e Stele dí-
K

xxv. BnAnka PÍSEK, zprevodeě nerodní pr hlídk
5

vedelnl ec na v Písku xe odborne epoluprece VČ. Vydeve tiekove etředieko ŠP, vedoucí R. Oolelelova. tiekne Pelcet.tíekerne v Picek. Vedoucí redekce I. Hruben. redektoří M. Grimmove.e P. Prchal. foto !. Prochazka. přepie I. V\"CORCO—ve. Nekled 300 výtisků. Povoleno odborem kultury ONV v Píeku — 6. pov. - kult.: - 496/82.


